
Kündigung wegen Eigenbedarf

Sehr geehrte/r Frau/Herr ( ... ),

hiermit kündige ich den mit Ihnen geschlossenen Mietvertrag vom ( ... ) über die Wohnung/ Räume ( ... ) Straße, Nr. ( ... ) in ( ... ) zum ( ... ) oder zum nächstmöglichen Termin wegen Eigenbedarf.

Die Wohnung/ Räume benötige ich aus folgendem Grund:

(unser Sohn zieht nach Beendigung seiner Ausbildung in Hamburg wieder zurück in unsere Stadt und benötigt eine Unterkunft. Da er wieder bei uns wohnen will und muss, benötigen wir eine größere Wohnung. Derzeit bewohnen wir nur eine Zweizimmerwohnung, die dann für 3 Personen  zu klein sein wird.)

Ich wäre Ihnen dankbar, wenn Sie gegebenenfalls den Widerspruch möglichst bald erklären, damit ich mich darauf einstellen kann.

Nach dem Gesetz müssen Sie zwei Monate vor Ende der Mietzeit den Widerspruch zugeschickt haben. Für den Fall eines Kündigungswiderspruches verlange ich die Gründe des Widerspruchs unverzüglich mitzuteilen.

Sie haben das Recht der Kündigung zu widersprechen.

Ich widerspreche der Fortsetzung des Mietgebrauchs jetzt schon vorsorglich. Die Wohnung ist vertragsgemäß zu übergeben. Setzen Sie sich bitte wegen eines  Übergabetermin mit mir in Verbindung. 

Mit freundlichen Grüßen,

Hinweis für den Nutzer dieses Formulars:

(Entfällt der Eigenbedarf während der Kündigungsfrist, muss der Mieter hierüber informiert werden. Die Kündigung wird dann unwirksam (LG Lübeck 14 S 386/98 WM 99, 336).Steht eine Wohnung im Miethaus leer und will der Vermieter dort selbst nicht einziehen, muss er dem gekündigten Mieter die leer stehende Wohnung zum Tausch anbieten (LG Wuppertal 10 S 430/97 WM 98, 599)).

Der Mieter kann auch gegen eine berechtigte Eigenbedarfskündigung - gestützt auf die Sozialklausel - Widerspruch einlegen. Überwiegen seine Interessen, wird das Gericht die Fortsetzung des Mietverhältnisses anordnen).

Die gesetzlichen Kündigungsfristen für Vermieterkündigungen betragen:

Nach § 573c BGB beträgt die Kündigungsfrist für den Vermieter mindestens drei Monate. Die Frist verlängert sich nach fünf und acht Jahren jeweils um drei Monate. Die maximale Frist für den Vermieter beträgt mithin neun Monate.
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