Mietvertrag Stellplatz/Garage

Zwischen
VORNAME NAME; STRASSE HAUSNUMMER; PLZ ORT; TELEFON, BERUF
(Vermieter)
und 
VORNAME NAME; STRASSE HAUSNUMMER; PLZ ORT; TELEFON, BERUF
(Mieter)
wird folgender Mietvertrag über einen Kfz-Stellplatz geschlossen.
§ 1
Der Vermieter vermietet an den Mieter den Stellplatz/ die Garage NUMMER in STRASSE HAUSNUMMER; PLZ ORT, STOCKWERK.
§ 2
Das Mietverhältnis  
- wird auf unbestimmte Zeit geschlossen und kann von beiden Seiten mit einer Frist von 2 Monaten gekündigt werden/
oder
- beginnt am DATUM und  endet am DATUM. Wird es nicht spätestens 6 Monate vor Ablauf gekündigt, verlängert es sich jeweils um ein Jahr. 
oder
- hängt von der Dauer des Vertrages über die Wohnung STRASSE HAUSNUMMER; PLZ ORT, STOCKWERK SEITE ab, der hierdurch aber nicht Gegenstand dieses Vertrages wird sondern unabhängig von dieser Vereinbarung besteht.
Jede Kündigung hat schriftlich zu erfolgen. Für die Rechtzeitigkeit der Kündigung kommt es auf den Zugang des Schreibens beim Vermieter, nicht auf den Zeitpunkt des Absendens an.
§ 3
Der monatliche Mietzins beträgt SUMME und ist jeweils im Voraus bis zum dritten Werktag eines Monats für diesen Monat auf das Konto NUMMER, BLZ, bei BANK zu überweisen.
§ 4
Über die Nebenkosten wird jährlich abgerechnet. Folgende Nebenkosten sind vom Mieter zu tragen: Kosten für Versicherung, Heizung, Reinigung, Wartung der Einrichtung, Strom für Licht und Betrieb im allgemein zugänglichen Bereich.
oder:
Die Nebenkosten sind mit dem Mietzins abgegolten.
§ 5
Der Mieter stellt auf dem Stellplatz /in der Garage ausschließlich das Fahrzeug mit dem amtlichen Kennzeichen NUMMER ab. Andere Fahrzeuge oder Gegenstände dürfen nur nach vorheriger schriftlicher Genehmigung des Vermieters abgestellt werden. Eine Gebrauchsüberlassung an Dritte ist nicht zulässig.
In der Anlage sind Feuer, Rauchen und offenes Licht nicht erlaubt. Feuergefährliche Stoffe dürfen in der Anlage nicht aufbewahrt werden. Das Reinigen des Fahrzeugs in der Anlage ist nicht gestattet.
§ 6
Die Einstellung des Fahrzeuges erfolgt auf Gefahr des Mieters. Der Vermieter haftet insbesondere nicht für Diebstahl oder Beschädigung des Fahrzeugs oder anderer Sachen in der Anlage.
Der Mieter haftet dem Vermieter für alle Schäden, die durch eine nicht ordnungsgemäße Benutzung der Anlage oder Verstöße gegen diesen Vertrag entstehen. 
§ 7
Der Mieter bestätigt, folgende Schlüssel erhalten zu haben: Anlagenschlüssel, Haupttorschlüssel, Garagenschlüssel.
§ 8
Bei Beendigung des Mietverhältnisses ist der Stellplatz/die Garage besenrein zu übergeben sowie die Schlüssel an den Vermieter zurückzugeben.
§ 9
SONSTIGE VEREINBARUNGEN
§ 10
Weitere Vereinbarungen sind nicht getroffen. Änderungen oder Ergänzungen bedürfen der Schriftform.
ORT, DATUM UNTERSCHRIFT Vermieter
ORT, DATUM UNTERSCHRIFT Mieter
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