
Absender:

Hans Mustermann

Musterstr. 10

10000 Musterstadt


An:

Vermieter







Musterstr. 

10000 Musterstadt

Kündigung des Mietvertrages

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit kündige ich meinen Mietvertrag für die Wohnung in der Musterstr 10, 10000 Musterstadt, Etage xx, Wohnungsnummer xx, gemäß Vertrag vom xx.xx.xxxx, fristgerecht, unter Einhaltung der vertraglich vereinbarten Kündigungsfrist von xx Monaten zum xx.xx.xxxx

Als Termin für die Übergabe der Wohnung schlage ich Ihnen den xx.xx.xxxx vor.

Ich werde die Wohnung zum Ende des Mietverhältnisses geräumt und in vertragsgerechtem Zustand an Sie übergeben und bitte Sie, sich zur Vereinbarung eines Besichtigungs- und Übergabetermins rechtzeitig mit mir in Verbindung zu setzen. 

Die Rückzahlung der im Rahmen des Mietvertrages geleisteten Kaution erbitte ich rechtzeitig zum Ende des Mietverhältnisses.

Mit freundlichen Grüssen,









Musterstadt, den xx.xx.xxxx

Hans Mustermann

Hinweis:

(Nach dem am 1. Juni 2005 in Kraft getretenen Gesetz über Kündigungsfristen für Altmietverträge (Wohnraum), gilt die kurze, dreimonatige Frist für Kündigungen durch den Mieter auch für Altmietverträge, in denen die bis zum 1.9.2001 geltenden Kündigungsfristen formularmäßig vereinbart worden waren.  Kündigt der Vermieter, richten sich die Kündigungsfristen aber weiterhin nach der Wohndauer.)
Formular zur Verfügung gestellt von RMI - Mitglied der Frankfurter Immobilienbörse - www.rhein-main-invest.de

